

НАША СТРАНА

Год издания—47-ой. Буэнос Айрес, суббота 15 октября 1994 "NUESTRO PAIS" Buenos Aires, sábado 15 de octubre de 1994 № 2305

БЕЛАЯ ЭМИГРАЦИЯ ПРОТИВ НАЦИОНАЛ-БОЛЬШЕВИЗМА ЗАЯВЛЕНИЕ

Последнее время в условиях трансформации советского режима усилиями перекрашивающихся коммунистов и их литературных приспешников расцвело уродливое явление национал-большевизма, суть которого заключается в стремлении представить порожденный большевицким переворотом преступный советский режим продолжателем и наследником разрушенной им исторической России, а социализм — национальным русским идеалом.

Одной из характерных черт этой отвратительной химеры являются попытки поставить на одну доску белых и красных, уравнять их перед лицом истории, стереть разницу между теми, кто до последнего отставал Великую, Единую и Неделимую Россию и теми, кто разрушал ее намереваясь осуществить мировую революцию. При этом если одни прямо утверждают, что „и белые и красные сражались за Россию“, то другие, отдавая на словах должное Белому Движению, заявляют, что теперь никаких белых быть не может, и посему русским патриотам следует объединяться с коммунистами и социалистами всех оттенков под знаменем

национал-большевизма, который преподносится в виде некоего „третьего пути“.

В российской политической жизни появилось, кроме того, немало всякого рода самозванцев (в том числе и перебежчиков из антисоветского лагеря), которые, называя себя белыми, участвуют в совместных с коммунистами акциях, сотрудничают в их печатах, создают так называемые „объединенные оппозиции“, декларируя от имени „белых“ примирение с наследниками большевиков. В то же время в национал-большевицких изданиях называются самозванцами и подвергаются травле те публицисты, которые стоят на истинно белых позициях, непримиримо относясь ко всем проявлениям коммунизма и советчины.

Излишне объяснять, что смыслом существования и целью Белого Движения всегда была борьба против установленного в России в 1917 году режима, и вопрос о каких-либо контактах, а тем более союзах с его апологетами для человека белых убеждений просто не может стоять. Этот режим, исключающий восстановление исторической России, на всех этапах его существования представлял собой

главное зло, в борьбе с которым легли тысячи русских патриотов в 1917-1920 годах и позже.

Вопреки навязываемому национал-большевиками и некоторыми их недалекими друзьями в эмигрантской среде мнению о том, что с коммунизмом и советским режимом окончательно покончено, а коммунисты за исключением достойной жалости кучки стариков отказались от своей идеологии и превратились в патриотов, мы видим, что власть осталась в основном в тех же руках и режим изменился лишь формально. Мало того, что он официально ведет свою родословную не от исторической российской государственности, а от преступного советского режима, сохранив даже его праздники и традиции, что до сих пор практически в полной неприкословенности сохраняются по всей России памятники, музеи и прочие атрибуты почитания коммунистических преступников, что на всех уровнях власти (особенно в провинции) абсолютно преобладает все та же партийно-советская номенклатура, но, как показали октябрьские события прошлого года и выборы, этот режим трещит под написком наиболее оголтелых красных

сил, старающихся ликвидировать даже те немногие элементы наследия старой России, которые были введены после августа 1991 года.

Нравится это кому, или нет — но белая эмиграция жива и остается верна заветам генерала Врангеля и традициям антисоветской борьбы. Носители советского наследия, сознавая уменьшающуюся привлекательность коммунистической идеологии, пытаются ныне предстать в облике поборников православия и даже монархизма, но никакие маски „обрусовших“ коммунистов не могут ввести в заблуждение. Единственным критерием истинности искренности антикоммунистических убеждений является активная борьба за полную декоммунизацию и десоветизацию страны, не допускающая примирительного отношения к нераскаявшимся наследникам погубителей России. Мы с удовлетворением видим, что в нынешней России все громче начинают заявлять о себе люди таких убеждений, а, значит, наша борьба не была напрасной: Белая Идея не погибла, а пока она жива, не погибнет и надежда на возрождение России.

Барон Петр Петрович Врангель, сын Главнокомандующего Русской Армией, генерала П. Н. Врангеля, Нью Йорк, США.

Елена Петровна Мейендорф, урожденная Врангель, дочь Главнокомандующего Русской Армии. Нью Йорк, США.

Вольноопределяющийся П. А. Павловский, ударник 2-го Корниловского полка, участник Каховки и других боев в Северной Таврии. Буэнос Айрес, Аргентина.

Поручик В. В. Гранитов, Начальник Русского Обще-Воинского Союза и Союза Чинов Русского Корпуса, Сан Франциско, США.

Козьма Скворцов, юнкер Корниловского Военного Училища, подпоручик Дроздовского стрелкового полка, участник десанта на Таманском полуострове и обороны Крыма. Брюссель, Бельгия.

И. А. Козлов, председатель Объединения Кадет Российской Кадетских Корпусов и Общества Ветеранов в Сан Франциско, США.

Кадет С. Н. Сосьев, Георгиевский кавалер, участник боев на Перекопе, обороны Крыма. Сан Франциско, США.

Н. Н. Протопопов, Атаман Терского Казачьего Войска в Зарубежье, редактор журнала „Наши Вести“, Санта Роза, США.

Поручик Е. А. Леонтьев, участник Белой Борьбы в рядах Дальневосточной армии генерала М. К. Дитерихса. Сан Франциско, США.

Г. Л. Лукин, сын белого офицера, начальник Организации Российских Юных Разведчиков в Южной Америке. Буэнос Айрес, Аргентина.

Д. В. Орехов, сын бессменного редактора органа связи русского воинства за рубежом, журнала „Часовой“, капитана В. В. Орехова.

Подпоручик А. Б. Иордан, ответственный редактор журнала „Кадетская Перекличка“. Нью Йорк, США.

Владимир Рудинский, писатель, лингвист и литературовед. Париж, Франция.

Подпоручик А. С. Политанский, председатель Союза Чинов Русского Корпуса. Сан Пауло, Бразилия.

Князь К. В. Голицын, директор Толстовского Фонда. Нью Йорк, США.

Проф. Н. В. Федоров, партизан белого отряда полковника Чернецова, участник разгрома конного корпуса Жлобы, Донской атаман в Зарубежье. Самтер, США.

Проф. Е. А. Вагин, редактор русского национального альманаха „Вече“. Рим, Италия.

Архитектор Г. М. Моисеев, войсковой старшина Всевеликого Войска Донского, издатель „Белого Листка“. Панарк, Канада.

Д. В. Домрачев, представитель Русского Обще-Воинского Союза и вице-председатель Союза Чинов Русского Корпуса в Аргентине.

Князь А. П. Щербатов, историк, председатель Союза Дворян. Нью Йорк, США.

В. Н. Беляев. Публицист. Внук белого офицера. Сан Франциско, США.

Инок Алексий (Белозеров), участник боев с большевиками в Сибири в

составе отряда кадет Омского Корпуса. Джорданвиль, США.

В. П. Метленко, вице-председатель Всеказачьего Союза в Калифорнии, сын белого офицера. Сан Франциско, США.

В. В. Зарубин, журналист, внук белого офицера. Мюнхен, Германия.

Корнет Т. И. Киракосиан, участник борьбы с большевиками в рядах 5-го Гусарского Ее Императорского Величества Государыни Императрицы Александры Федоровны полка. Сан Франциско, США.

А. Д. Шиленок, сын белого офицера, редактор журнала „Кубанец“. Пенсильвания, США.

Старший лейтенант Н. М. Седляревич, председатель Центра Русских Белых в Буэнос Айресе, Аргентина.

Подпоручик К. Ф. Синькович, редактор журнала „Согласие“. Лос Анжелес, США.

Ирина Хольмстон-Смысловская, вдова командующего 1-й Русской Национальной Армии, генерала Б. А. Хольмстон-Смысловского. Вадуц, Княжество Лихтенштейн.

П. Н. Колтыгин-Валловской, председатель Российской Зарубежной Экспертной Комиссии по расследованию судьбы останков Царской Семьи. Сын белого офицера. Хартфорд, США.

Есаул Е. А. Баев, сын первоходника, атаман Кубанского Казачьего Союза в Нью Джерси, США.

Княжна Анна Оболенская. Правнучка градоначальника С. Петербурга. Вашингтон, США.

Андрей Раевский, специалист по военным вопросам, сотрудник газеты „Наша Страна“, внук белого офицера. Женева, Швейцария.

А. Н. Истомин, казначей Комитета Помощи Русским Военным Инвалидам. Сан Франциско, США.

Полковник Е. Л. Магеровский, сын белого офицера. Нью Йорк, США.

Д-р Н. М. Зарудский, председатель Русского Общества „Отрада“. Нью Йорк, США.

Г. А. Федоров, начальник Российского Имперского Союза-Ордена, сын белого офицера. Джексон, США.

Капитан Глеб Сперанский, председатель Кадетского Объединения в Нью Йорке, США.

Мария Михайловна Борель-Бауман, внучка основателя Белого Движения генерала М. В. Алексеева. Буэнос Айрес, Аргентина.

Михаил Михайлович Борель, внук основателя Белого Движения генерала М. В. Алексеева. Буэнос Айрес, Аргентина.

Р. М. Гарькуша, вице-председатель благотворительной корпорации „Сеятель Русского Православного Зарубежья“. Сан Франциско, США.

М. В. Киреев, издатель еженедельной монархической газеты „Наша Страна“. Буэнос Айрес, Аргентина.

Н. Л. Казанцев, журналист, внук белого офицера. Буэнос Айрес, Аргентина.

ПЕЧАТЬ

ВЕРШИНЫ САМООПЛЕВЫВАНИЯ

Мы никогда не строили себе иллюзий относительно направления „Русской Мысли“ и на счет тех сил которые за нею стоят и оно определяют. Прежде в парижском еженедельнике в моде был термин национальный (который там старались противопоставить слову монархический). Теперь, когда стало возможно, они это выражение целиком и полностью похерили. Все же удивляемся похвальной откровенности, которую газета проявляет в своем выпуске от 8 сентября с. г.!

Открывая кампанию против Солженицына, русскоязычный еженедельник публикует две статьи сразу: „Развиваться во внутреннем правильном объеме“ И. Шелковского и „Россия и Украина“ Г. Бидера.

Процитируем первую: „Все теперешние красно-коричневые судороги с кровавыми исходами — от нежелания, неспособности многих людей понять новую реальность. От невозможности расстаться с чувством нацвеличия“.

Между тем, поучает нас г-н Шелковский: „Русских в мире почти в 10 раз меньше, чем китайцев, в 5 раз меньше, чем индийцев, на 30 миллионов меньше, чем японцев. Можно подсчитать, какой незначительный процент составляют русские от населения земного шара“.

Так разве величие состоит только в численности? Хотя и тут Шелковский плутует: индийцы у него не этническое племя, а все население Индии, где живет множество разных народов. Если считать жителей России, хотя бы урезанной, а тем более в масштабах империи, то и цифры получатся ведь иные.

Не будем умалять ни японскую, ни индийскую, ни китайскую культуру (хотя нынешний Китай есть мерзкая карикатура на традиции Небесной Империи). У русских есть чем гордиться, — и плевки в нашу сторону русскомысленского журналиста да вернутся ему в лицо!

Что до профессора Бидера из Зальцбурга, с ним, пожалуй, и спорить не стоит. Его невежество само говорит за себя. Он восклицает, что в русском государстве: „украинцы, белорусы и казахи были бы незначительным меньшинством, которое растворилось бы в русском народе в течение нескольких десяти-

летий, что привело бы к исчезновению названных народов, языков и культур“.

Почтенный профессор очевидно не знает, что эти народы веками (не десятилетиями!) входили в состав русского государства, — и вот ничуть пока не растворились и не исчезли!

Остальные его аргументы — в том же роде. Было бы скучно их разбирать.

ЗОЛОТОЙ ВЕК

В московском журнале „Столица“, номер 32 за 1994 год, напечатана, за подпись В. Грибанова, подборка: „Краткий курс РСДРП-КПСС в народных легендах, сказаниях, песнях и стихах“. Многие из этих анекдотов и стихотворений нам уже знакомы, но есть и новые для нас. Выпишем один, озаглавленный „Кризис самодержавия“: (Исполняется на мотив песенки „На тебе сошелся клином белый свет“).

**Мой сосед обьянся красною икрой.
Мой сосед обьянся черною икрой.
Мой сосед обьянся всякою икрой —
В это время правил Николай**

Второй.

ГРЯЗЕВОЙ ПОТОК

В „Литературной России“ номер 4 от с. г., В. Виноградов воюет против порнографии, против „распутной буржуазно-российской прессы, телевидения, эстрады, языка нашего бомонда“, перечисляя различные органы печати в РФ, в Латвии и в Эстонии. Он сообщает нам, между прочим, что газету „Московский Комсомолец“ читатели прозвали „Московский сексомолец“. Рекламируя свой материал, эта газета кокетливо возвещает, что он: „Не для высоконравственных мам, нервных бабушек и детей до 16 лет“.

Ему вторит, в номере 32, в своих „размышлениях критика“ под заглавием „Поцелуй на морозе“, С. Золотцев: „Все приличия попраны „гражданами ночи“. Густой мат и описания наиболее оригинальных методов секс-извращений стали главной (если не единственной) темой и „этикой и эстетикой“ позавчерашних мэтров и новобранцев „метареализма“ и „полистилистики“.“

А. И. Солженицын, в выступлении, перепечатанном в „Русской Мысли“ от 8 сентября, как бы подводит итог: „Мы за эти несколько лет открыли шлюзы, как я говорил, для навозной жижи: под „железный занавес“ подтекала навозная жижа — вот она только прошла. „Железный занавес“ держал все остальное — что хорошее, то и дурное. Этой жижей сейчас все захлебываются. Этой жижей омерзительной“.

Хорошего, конечно мало. Но бороться с этой пакостью можно лишь противопоставляя ей четкие нравственные идеалы. А их большевики разрушили за время своего господства. Сейчас надо их восстанавливать, те, что были в старой, прежней России. А это требует времени и труда, — и то при условии целенаправленной и разумной работы. Увы, до этого пока далеко...

МЕЧТЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

Выпишем кусок из статьи Н. Иванова „Дым отечества“, с подзаголовком „Заметки русского из Казахстана“, в „Литературной России“ номер 33 от с. г.:

„С. Куттыкадам, бывший заместитель министра печати... в газете „Караван“ в Алма-Ате, опубликовал статью „Что лучше для Казахстана, войти в состав России или „лечь костьми за суверенитет?““

В статье же той говорится следующее: „Подаренный судьбой суверенитет, похоже, для Казахстана — непосильная ноша, власти преддерживающие окончательно довели нас до ручки. Страна разграблена, экономика разрушена, народ доведен до крайней степени нищеты, произошли разительные перемены в социальной психологии, особенно среди казахского населения. Люди поняли, что их голубые мечты о своем государстве, о его счастливом будущем — лишь ширма для обогащающейся на их мечте кучки высшего чиновничества, компрадоров-нуворишей и мафиозных структур, купивших с потрохами почти все управляемые структуры снизу доверху. Стать губернатором России невозможно по следующим причинам: истеблишмент лишился возможности единолично грабить свою страну (вот она сущность всех „самоопределений“!), а это удовольствие он делить ни с кем не хочет; откровенно говоря, России мы тоже не нужны, у нее хватает своих проблем. Россия сама обрела фактический статус колонии Запада“.

Дальше Н. Иванов констатирует следующее: „Экономическое банкротство Украины, развал всей системы жизнеобеспечения республик Закавказья, кровавая внутриэтническая усобица в Таджикистане, — все это звенья одной цепи. Хитрецы перехитрили сами себя“.

В. Р.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

НЕГОДНЫЙ АРШИН

Нашему русскому гению, Тютчеву, принадлежат следующие строки:

Умом Россию не обнять,
Аршином общим не измерить.
У неё особенная стать.
В Россию можно только верить.

Согласитесь со мной, что в нынешнее время, когда очень многие обдумывают будущее нашей родины и строят разные планы, схемы и конструкции, напомнить мысль, высказанную поэтом, крайне нужно.

Нужно, потому что общий аршин компьютеров, учетов и попыток подражаний то по Адаму Смиту (помните, что еще Евгений Онегинправлялся с этим гением), то по Жану Жаку Руссо, то ли по Джейферсону, так удачно построившему планы для США — как показал опыт истории, для нас не подходит.

У нас особенная стать:
В Россию можно только верить.

Н. Кусаков (США)

ОГРОМНОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Я историк, мне 96 лет и прошел я на своем веку многое. Однажды очерк П. П. Тихонова „Вспоминая лейтенанта“ в „Нашей Стране“ номер 2286 произвел на меня огромное впечатление. Я даже прочел его дважды.

Н. Ю. Пушкинский (США)

ЦАРЬ И СЕРДЦЕ

Всю мою жизнь иду дорогой имея в сердце три слова: Вера, Царь и Отечество. Мне говорят: „Но царя нет“. — „Есть“, отвечаю. „Он в моем сердце, так же как и в нашем непревзойденном национальном гимне „Боже Царя храни“, названным Жуковским „молитвой русского народа“.

„Наша Страна“ газета маленькая, но сколько в ней души, чувства, правдивости и твердой веры в будущее нашей отчизны! Потому настоящие русские и читут эту газету. Честь и хвала вам — верным сынам Императорской России.

С умилением прочитал очерк „Вспоминая лейтенанта“ (2286). Дошло до сердца!

А. С. Политанский (Бразилия)

ПО САТАНИНСКИ

Касательно заметки „Предатель Георг Пятый“ („Н. С.“ 2296), о том как поступил английский король по отношению к его родственнику, Императору Николаю Второму, в этой истории мне таки неясно, что же произошло с предложением испанского монарха принять Царскую Семью и даже послать за нею крейсер?

Англичане высказывались против; но не могли же они ему запретить! Почему он не настаивал?

Да и зачем же англичане ему мешали? Это уж выглядит вовсе по сатанински! Тогда как их отказ в помощи еще можно было понимать, если не извинять, всячими пусть мелкими и грязными политическими соображениями текущего тогда момента.

Виктор Штремлер (Греция)

Языковые уродства

ДЕНДИ

„Русская Мысль“, — что для нее типично, — выбирает наиболее неудачную орфографию этого слова, в своей статье в номере от 15 сентября с. г., под длинным названием: „Кто же он такой — Никита Михалков? Аристократ, денди, актер, трибун, политический деятель?“

Написание денди автоматически влечет за собою произношение как в словах деньги, дети,

дело; которое в данном случае совершенно недопустимо.

По здравому смыслу это слово надо писать, как это делается в небольшом числе случаев, чеरэ э. Подобно словам: сэр, мэр, пэр и мэтр.

То есть, дэнди.

Так наиболее разумные авторы, подсоветские или зарубежные, и делают.

Аркадий Рахманов

ОПЕЧАТКА

В номере 2293 „Нашей Страны“ в отделе „Печать“ вкрадлась ошибка. Заглавие заметки о профессиональных русофобах следует читать „Снова о Лакере“.

Каждая новая подпись на „Нашу Страну“ увеличивает возможности бесплатной пересылки газеты нашим соотечественникам в Россию.

Зарубежная жизнь

ПРОСЛАВЛЕНИЕ ВЛАДЫКИ ИОАННА И РУССКИЕ В КАРАКАСЕ.

Столица Венесуэлы Каракас — чудесный город в долине, окруженный холмами. Однако жители его в своем большинстве озабочены все растущей здесь, да и во всем мире, преступностью. Порою, казалось бы, что нас окружают сплошной мрак, забыл Господь детей своих грешных... Но это не так. Есть здесь оазис Божией благодати.

Этот оазис — наш храм святого Николая Чудотворца. И не мудрено: в 1950-м году он был заложен Владыкой Иоанном Шанхайским и Санфранциским, ныне прославленным Русской Зарубежной Церковью, прилетевшим для этого специально из США. В алтаре под престолом зарыта грамота со всеми данными этого события.

Храм был построен по плану архитектора Александра Васильевича Яковлева и освящен Владыкой Антонием (Синькевичем). Он расписан с куполов и до пола замечательным иконописцем Александром Петровичем Диким и Живоином Петровичем. Фрески работы бывшего старосты Владимира Аркадьевича Иванова.

Владыка Иоанн с В. А. Ивановым, получив аудиенцию у венесуэльского министра, урегулировали юридическое положение прихода.

Племянник Владыки Иоанна живет с семьей в Каракасе и летал в Сан-Франциско на торжество прославления. В день канонизации в нашем храме настоятель протоиерей Павел Волков отслужил литургию с молебном. На душе была светлая радость. Наш небольшой намоленный храм св. Николая Чудотворца, как я писала, заложен только что прославленным Владыкой Иоанном Санфранциским, в силу чего, как все мы остро чувствовали в эти дни, в нем есть особая Божия благодать.

В. Д. Кривцова

СЪЕЗД РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ В ВЕНЕСУЭЛЕ

С благословения первоиерарха Русской Зарубежной Церкви митрополита Виталия в пригороде венесуэльского города Валенсия в красивом местечке в горах с тропической природой, в 170 километрах от столицы Каракаса, состоялся с 31-го июля по 7-е августа 1-й Всеамериканский Съезд Русской Православной Молодежи.

В воскресенье 31-го была очень торжественно отслужена архиерейская литургия — из США прибыл епископ Кирилл Сеатлийский. Сослужили протоиереи о. Павел Волков и о. Георгий Петренко и иерей о. Константин Бусыгин. Пел усиленный молодежью хор Свято-Николаевского собора. Владыка Кирилл поставил во чтецы Вадима Руднева и в конце литургии произнес проповедь. Церковь была переполнена.

После молебна все поехали на трапезу, которая была приготовлена Дамским Благотворительным Комитетом во главе с Л. А. Рудневой. В зале собралось около 120 человек. Во время трапезы о. Павел Волков приветствовал Владыку Кирилла и всех присутствующих по поводу открытия Съезда. Главный организатор Съезда Г. Г. Руднев пожелал всем участникам совместить полезное с приятным: глубже познать православие и провести хорошо время в дружной обстановке. Секретарь организационного комитета князь В. А. Амилахвари вкратце упомянул о трудностях, которые пришлось преодолеть его четырем членам для устройства Съезда. Также приветствовал Съезд д-р Г. Г. Волков от имени Кадетского Объединения в Венесуэле и И. А. Егорова от имени бывших учащихся Русско-Сербской Гимназии в Белграде.

После окончания трапезы все участники поехали в предместье Валенсии Кариалинда, где зарегистрировалось на Съезд 70 человек. Каждому из них была выдана майка, кружка, карточка с именем и фамилией и папка — все с эмблемой Съезда и с надписью: „1-й Всеамериканский Съезд Русской Православной Молодежи. Венесуэла 1994“. Вечером все знакомились. В понедельник утром все отправились в церковь в Валенсию на Божественную литургию в честь праздника преподобного Серафима Саровского. После возвращения из храма началась работа Съезда. Главный зал был украшен флагами и большой эмблемой Съезда. Первым был доклад архиепископа Лавра „Православие в современном западном мире“, прочитанный епископом Кириллом. Затем следовал доклад о. Константина Бусыгина „Жизнеописание святителя Иоанна Шанхайского и Санфранцисского и его прославление“. О. Константин сам участвовал в прославлении святителя 2-го июля с. г. Его доклад был дополнен словом владыки Кирилла, принимавшем участие в освидетельствовании мощей святителя.

Особое впечатление произвело на участников Съезда присутствие проживающих в Венесуэле родственников новопрославленного: детей и внуков его братьев, ныне покойного Константина Борисовича Максимовича и поныне живущего в Каракасе, но тяжело больного Георгия Борисовича.

Во вторник утром прибыл в Кариалинду настоятель Св. Сергиевского храма в буэносайрском пригороде Вижа Бажестер протоиерей о. Владимир Шленев, сделавший доклад на тему „Путь чистоты православной молодежи в современном мире. Воспитание. Развитие религиозного чувства“.

На Съезде были также прочитаны следующие доклады. Иерей Константин Бусыгин, „Отношение Русской Православной Зарубежной Церкви к Московской Патриархии“; князь Е. А. Амилахвари, „Пойте Богу нашему, пойте. Очерк истории церковного пения“; д-р Г. Г. Цейс, „Избегайте вступать спешно в брак“; иерей Никита Григорьев, „Новая эра“ и Б. Е. Плотников, „Кадетские Корпуса заграницей“. Каждый доклад затем оживленно обсуждался за „круглым столом“.

Так как не все участники Съезда владели хорошо русским языком, организаторы пригласили проживающую в Майами переводчицу Е. Н. Домерщиковой-Фишер, которая синхронно переводила на испанский язык не только доклады, но и выступления за „круглыми столами“.

Следили за порядком, представляли докладчиков и координировали вопросы молодежи Г. Г. Руднев, Н. Г. Лукин, М. Г. Цейс, В. А. Амилахвари и Г. Ф. Токарев.

Каждый день начинался и заканчивался молитвами. После докладов молодежь занималась спортивными играми, прогулками в горы или в парке. В среду участники на целый день отправились на лодках на находящиеся недалеко острова Карабасского моря. Острова находятся в живописном парке-заповеднике „Моррокой“, плыть туда надо было между деревьями в открытом море. На молодежь это произвело колossalное впечатление. Вечером был показан видеофильм „Благодатный Огонь“, снятый И. В. Канарчуком в Иерусалиме. В другой день участников Съезда повезли в морской клуб „Эль Палито“, рядом с которым находится большой нефтяной завод по перегонке нефти.

Так называемый „Вечер талантов“ удался на славу. Пел хор русской мо-

лодежи Каракаса под управлением Т. С. Галилей. Две сестры Галилей замечательно спели дуэтом. Русские барышни-красавицы из бразильского города Сао Пауло сплясали русские и бразильские танцы, а также спели по русски и по португальски. Барышни из Каракаса и Валенсии им в этом не уступали. Очень красив был боярский танец в исполнении двух Ксений. Были и другие танцы, декламация, пение романсов, стихотворные экспромты, смешные скетчи.

Одним словом, вечер прошел с огромным успехом благодаря организаторским способностям Г. Н. Лукина. Надо сказать, что с особенным подъемом были спеты „Бородино“ и марш Алексеевского полка Добровольческой армии „Пусть свищут пули...“

В субботу вечером была отслужена вечерня в помещении, где проходил Съезд. Владыка Кирилл и трое священнослужителей исповедовали молодежь. В воскресенье во время литургии в Святознаменском храме в Валенсии все участники Съезда причащались. Затем был отслужен благодарственный молебен и после прощального обеда состоялось закрытие Съезда.

Большое русское спасибо всем, кто потрудился для устройства Съезда: Владыке Митрополиту Виталию, Владыке Кириллу, всем священнослужителям, всем организаторам, всем лекторам, всем, кто помог в Венесуэле принять по домам приехавших гостей и вообще всем споспешствовавшим успеху Съезда.

Хочется надеяться, что все услышанное на венесуэльском Съезде не забудется, что даст плоды в жизни нашей православной молодежи.

А. Ефимова

ПАНИХИДА ПО ГЕРОЯМ РУССКОЙ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

В 48-ую годовщину смерти вождей русского освободительного движения в храмах аргентинско-парагвайской епархии Русской Зарубежной Церкви была отслужена панихида по казненным советским палачами в Москве 2 августа 1946 года генерал-лейтенанту Власову и его соратникам генералам Малышкину, Жиленкову, Трухину, Меандрову, Буняченко, Закутному, Севостьянову, Айсбергу, Звереву и Мальцеву, а также по сотням офицеров и тысячам солдат, которые были предательски выданы англо-американцами на верную смерть в лапы советской безбожной антинародной власти.

Седьмого августа русские политические эмигранты в Аргентине молились и за упокой души жертв насильтвенных выдач в Лиенце, Платлинге, Дахау и других мест.

Народы России никогда не забудут этих мужественных патриотов нашей великой православной единой и неделимой России, взявшись за оружие, чтобы свергнуть коммунистическую антинациональную власть.

А. И. Шолон

БЮЛЛЕТЕНЬ РУССКОГО ОБЩЕСТВА „ОТРАДА“

В городе Спринг Валлей, штат Нью-Йорк вышел уже шестой номер рецензируемого Евгением Зеленским информационного листка общества „Отрада“, имеющего на своей обложке образ Царя-Мученика Николая Второго.

Листок (который вернее было бы назвать журналом) открывается пространной статьей Е. Завиша-Довгяло о цареубийстве. Затем следует статья митрополита Иоанна Санкт Петербургского и Ладожского „Быть русским!“ и различные полемические материалы на церковные темы. Очерк Тамары Петровской Халили о поездке по Аляске и разнообразный отдел хроники завершает номер.

Годовая подписка на листок стоит 10 долларов. Его адрес: OTRADA, Inc. 385 South Pascack Road, Spring Valley, NY 10977, USA.

ОБРАЩЕНИЕ К ПОЧИТАТЕЛЯМ СВ. ИОАННА САНФРАНЦИССКОГО

„Пустите детей приходить ко мне и не препятствуйте им, ибо таковых есть Царствие Божие“. (Марк 10:14)

Святые следуют евангельскому учению в течение всей своей жизни. Любовь архиепископа Иоанна (Максимовича) к детям легендарна, о чем свидетельствует его приют в Китае и его постоянное участие в церковных и гражданских школах, где-бы он ни служил. Поэтому открытие первой полноправной частной школы его имени в год его канонизации будет достойным его памяти делом.

Православная школа св. Иоанна Санфранцисского будет совместной дневной школой для 1-12 классов, организованной согласно православному календарю богослужений и праздников. Цель школы — привлекать учеников к участию в церковной жизни; развивать христианское самосознание, здоровье и правильные отношения с родителями; стремиться к отличным результатам в умственных занятиях и становиться действительно полезными членами общества.

Создание этого памятника Святителю Иоанну произойдет, если люди, читающие его память выражают свою преданность денежной поддержкой дела, которое было-бы таким близким сердцу самого Владыки Иоанна. Первоначальная смета показывает, что мы должны собрать 100 тысяч долларов в этом году для того, чтобы замысел стал реальностью. Сбор такой суммы возможен с Вашей помощью.

Мы обращаемся ко всем, кто чтит память Святителя Иоанна, и также ко всем, кому важно православное воспитание детей. Пожалуйста, помогите создать школу для нынешних и будущих поколений, воспитываемых в православном духе. Мы просим Ваших теплых молитв и Вашей немедленной и щедрой денежной поддержки.

Святителю отче Иоанне, моли Бога о нас и об успешном открытии школы!

Епископ Кирилл
Директор

Пожертвования в десять тысяч долларов и выше будут отмечены мемориальной доской в школе. Пожертвования освобождены от подоходных налогов. Деньги следует высыпать казначею школы о. Сергию Котар: Rev. Serge Kotar, Treasurer, St. John of San Francisco Orthodox Academy, 451 27-th Avenue, San Francisco, CA 94121, USA. Телефон: 751-4623.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ИМПЕРСКИЙ СОЮЗ

Нам пишут из Джексона:

Проживающий в этом городе американского штата Нью Джерси начальник Российского Имперского Союза-Ордена Г. А. Федоров назначил петербургского юриста Константина Николаевича Рябчихина генеральным представителем этой организации в России.

Среди функций генерального представителя будут числиться, в частности, следующие: назначать начальников округов Имперского Союза в России, представлять Имперский Союз в отношениях с правительственные структурами и разного рода учреждениями и организациями; выступать от имени имперцев в средствах массовой информации; определять круг полномочий подчиненных ему начальников, создавать имперские отделы на местах и упразднять их; разрешать внутри-имперские конфликты и споры с правом принятия окончательного решения.

Г. А. Федоров подчеркнул, что все приказы, решения и распоряжения К. Н. Рябчихина подлежат немедленному исполнению всеми имперцами в России, независимо от их звания и должности.

Адрес генерального представителя Имперского Союза в России: 189640 Санкт Петербург, Сестрорецк, ул. Воскова, д. 3, кв. 75. Его телефон: (812) 237-2749.

БЕЛЫЕ КАЗАКИ

Нам пишут из Екатеринбурга:

В казачьем движении понемногу происходит кристаллизация здоровых сил. Образовался Белый Союз Казачьих Войск, руководители которых заявили о том, что числят себя в составе движения „Белая Россия“.

Здесь состоялся их съезд, на котором был, по просьбе организаторов, прочитан текст выступления сотрудника „Нашей Страны“ С. В. Волкова „О задачах Белого Движения в России“.

НОВЫЕ КОРПУСА

Нам пишут из Сан Франциско:

Здесь на очередном собрании Кадетского Объединения было сообщено, что донское казачество основало еще один кадетский корпус. К Донскому Императору Александру Третьему в Новочеркасске теперь добавляется Донской Императора Николая Второго в Ростове.

Кадетский корпус также вос создан в Омске.

БОРИС МИРОНОВ

Нам пишут из Москвы:

Уволенный председатель Комитета по печати РФ Борис Миронов объяснил свою отставку тем, что Ельцин „не пожелал принять моей национальной, патриотической программы духовного возрождения России. Но я

продолжаю настаивать на том, что Россия должна наконец вернуться к национальному самоутверждению и самостоянию. Семьдесят пять лет с нами обходились так, как будто мы напрочь лишиены национального достоинства, национального духа, национального инстинкта. И сегодня продолжает насаждаться в русских национальная слепота, глухота, немота“.

Б. С. Миронов отметил, в частности, что „неистовую ненависть вызвала осуществлявшая мною государственная программа книгоиздания, направленная на духовное возрождение русской нации. За это время было издано полное собрание сочинений Гоголя — включая его глубоко религиозные труды, начато издание полного Пушкина, впервые издаются лучшие умы России, ее духовные учителя Победоносцев, Ильин, Леонтьев, Розанов, Шульгин...“

Бывший председатель Комитета по печати, чья квартира была обстреляна из ружья после увольнения, в частности издал книгу В. В. Шульгина „Что нам в них не нравится“ и сборник „Из-под глыб“.

БРАТ ГОСУДАРЯ

Нам пишут из С. Петербурга:

Останки младшего брата Императора Николая Второго — Великого Князя Георгия Александровича, скончавшегося от чахотки в возрасте 27 лет в июне 1889, были снова похоронены в склепе собора Святых Апостолов Петра и Павла.

Прах Великого Князя был извлечен 12 июля сего года для проведения экспертизы, связанной с опознанием предполагаемых останков Царской Семьи.

Представитель прокуратуры попросил прощения у потомков Дома Романовых за то, что в интересах установления исторической истины пришлось потревожить прах Великого Князя.

АКТУАЛЬНОСТЬ МОНАРХИИ

Нам пишут из Мюнхена:

Эрцгерцог Отто Габсбургский, отказавшийся от своих династических прав для того, чтобы быть избранным в Европарламент, заявил, что монархия как тип государственного устройства — отнюдь не устаревшее понятие. Восьмидесятидвухлетний внук австро-венгерского императора Франца Иосифа сказал, что „по всей планете монархия остается реальной политической идеей, адаптированной к нашей эпохе. Устарели лишь списки высших должностных особы, да пышные придворные одежды“.

ПРИЗЫВ К ГЕНЕРАЛУ

Нам пишут из Ланарка:

Войсковой старшина Всевеликого Войска Донского, проживающий в этом канадском городе Г. М. Моисеев написал в издаваемом им „Белом Листке“, что „военные пошли бы за тем, кто подымет знамя России Единой и Неделимой, кто в крови и генах несет русскую силу. Ведь тот, кто сегодня потянет за собой всех демо-

билизованных, бездомных, в палатах сидящих с детьми и женами, всех кто умеет владеть техникой — тот потянет за собой миллионы. Притихнут всякие назарбаевы, подожмут хвост балты, станут на вытяжку немцы, вернутся в одно целое все рассыпавшиеся народы России, станут на исторических заставах казачьи разъезды“.

По мнению Г. М. Моисеева таким человеком мог бы стать генерал Александр Лебедь, командующий 14-ой армией, которого следовало бы первым делом избрать Донским Атаманом, „человека с понятием военной чести и достоинства, человека с опытом управлять людьми, человека без дутых погон. Русского воина. Генерал Лебедь! Выходи, станичник на майдан, да подай свой голос. Голос казака-воина, голос русского офицера, голос сильный и чистый. Подымись, ты, Белый Лебедь, словно царская птица, пролети над Доном, подыми ты волну донскую, созови нас, казаков донских, на славное дело атаманское, на сбор земель казачьих, на сбор Земли Русской, на великое дело возрождения казачества и России. Не мешай, другие не ждут“.

ИСКАЖЕНИЕ ГЕРБА

Нам пишут из Царицына:

Потомки служилых родов этого города обратились к депутатам Государственной Думы, которая должна рассмотреть одобренный Ельциным рисунок государственного герба России с рядом пояснений, „так как за прошедшее с ноября прошлого года время никто из компетентных лиц не упомянул на официальном уровне об известных исторических традициях и законах национально государственной геральдики, грубо попранных правительственной комиссией, одобравшей рисунок“.

Кандидаты в члены Царицынского губернского Дворянского Собрания, историк О. Е. Прудников, врач С. Г. Малышев, и начальник штаба Царицынского Округа Донских Казаков Н. Н. Гордиенко написали, что можно много спорить, отчего убранны с оперения орла все гербы территории Российской державы, которые подчеркивали славную широту ее владений, или снята династическая цепь ордена Святого Андрея Первозванного (хотя авторы нового герба объявили о приверженности к той самой исторической традиции), но прежде всего остановимся на главном. Самой важной для государственного герба является цветовая гамма государственных металлов и финифти. Это тем более ценно, что гербовая символика любой страны всегда древней символики флаговой“.

Прудников, Малышев и Гордиенко подчеркнули затем, что Россия получила цвет Двуглавого Орла, как известно, не от Первого Рима, но от Второго — Византии. Процедура признания черного цвета фигуры, означавшего державную Богом данную власть, длилась в Константинополе с 1472 по 1561 годы — настолько

ответственным для патриархов православной Церкви было такое решение. Наконец, после утверждения Константинопольским патриархом Иоасафом московского венца как царского, черный Орел окончательно утвердился в России как символ православной державы. Поэтому, цветом поля, на котором располагался двуглавый символ, мог быть только золотой (желтый), пришедший из Византии в том же 1472 году, что составило величественную основу геральдической палитры России“.

Авторы обращения Государственной Думе добавили, что предлагая сегодня в качестве „государственных цветов“ золотой и красный, правительственный комиссия мотивировала это приступением их в отделке тронных залов, дворцов русских государей, шпилей Кремля или императорских мантий, „забывая“ при этом, что все перечисленное касается только отделки и украшений. „Золото на пурпуре символизировало в Древнем Риме собственно императорский титул, бывший званием главнокомандующего вооруженными силами страны. Герб же России состоялся из черного Орла на золотом поле, но не золотой птицы на красном (польском?) цвете“.

Приведя затем целый ряд исторических доказательств того, что к гербовым цветам красный никогда не имел никакого отношения, Прудников, Малышев и Гордиенко написали:

„Так как правительственный комиссия заявила о сохранении исторической преемственности и традиций государственной геральдики, становится совершенно непонятным, почему проект, одобренный президентом РФ, изменяет цветовую гамму российского герба, что является по крайней мере непозволительным. В таком случае замену исторического черного Двуглавого Орла России в золотом поле можно счесть скорее не за ошибку, но за сознательное искажение законов и традиций, преследующее цель создания новых, непонятных и чисто западных форм государственной символики“.

КАДЕТСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА“

Нам пишут из Нью Иорка:

Редакция „Кадетской Пере клички“ в номере 54-м этого журнала за 1994 год выразила надежду, что „министрство Обороны скоро поймет, что во всех учебных заведениях под его ведомством недостаточно ввести один урок „Истории религии“, а нужно преподавание Закона Божия“.

Редакция журнала напомнила, что А. В. Суворов „как верующий христианин всякое дело начинал и заканчивал молитвой, и это за вещал и своим чудо-богатырям. В своем „Завещании“ он написал: „Помилуй Бог, мы русские. Восстановим по-прежнему веру в Бога милостивого. Очистим беззаконие“. И русское воинство, особенно в этот тяжкий, переходный период, должно прислушаться к этому призыву своего генералисимуса“.